	Тема «Основы генетики».
Вариант 1

Максимальное количество баллов — 37

I. Опишите подробно своими словами смысл нижеприве​денных терминов.
1. Генотип. (3 балла)
2. Полимерия. (6 баллов)
3. Гомогаметный пол. (4 балла)
4. Доминантный признак. (3 балла)

II. Напишите пример генотипа организма, гомозиготного по ре​цес​сивному аллелю. (2 балла)

III. Охарактеризуйте явление сцепления генов. Приведите примеры. В каком случае может нарушаться сцепление ге​нов? (10 баллов)

IV. Выберите из приведенных ниже схем ту, которая вы​ражает смысл первого закона Менделя. (3 балла)
А) АА х аа                      Б) Аа х Аа                         В) Аа х аа

      Аа                                 3А_: 1аа                          1/2Аа: 1/2аа

V. Решите задачу. (6 баллов)

Муж и жена имеют вьющиеся (А) и темные (В) волосы. У них родился ребенок с вьющимися (А) и светлыми (в) волосами. Каковы возможные генотипы родителей? 


	Тема «Основы генетики».
Вариант 2

Максимальное количество баллов — 37

I. Опишите подробно своими словами смысл нижеприве​денных терминов
1. Фенотип. (3 балла)
2. Комплементарность. (6 баллов)
3. Гетерогаметный пол. (4 балла)
4. Рецессивный признак. (3 баллов)

II. Напишите пример генотипа организма, гомозиготного по до​ми​нантному аллелю. (2 балла)

III. Охарактеризуйте явление сцепления с полом. Приве​дите примеры. В чем различие сцепления с X и Y-хромосо​мой? (10 бал​лов)

IV. Выберите из приведенных ниже схем ту, которая вы​ражает смысл второго закона Менделя. (3 балла)
А) АА х аа                         Б) Аа х Аа                       В) Аа х аа

        Аа                                 3А_: 1аа                          1/2Аа: 1/2аа

V.  Решите задачу. (6 баллов)

Голубоглазый мужчина, оба родителя которого имели карие глаза, женился на кареглазой женщине, у отца которой глаза карие, а у матери — голубые. От этого брака родился голубо​г​лазый сын. Определите генотип всех лиц.



	Тема «Основы генетики».
Вариант 3

Максимальное количество баллов — 37

I. Опишите подробно своими словами смысл нижеприведенных терминов
1. Аллельные гены. (3 балла)
2. Эпистаз. (6 баллов)
3. Признак, сцепленный с полом. (4 балла)
4. Ген. (3 баллов)

II. Напишите пример генотипа гетерозиготного организма. (2 балла)
III. Охарактеризуйте явление взаимодействия неаллельных генов. Назовите виды взаимодействия генов. Приведите примеры. В ка​ком случае может нарушаться сцепление генов? (10 баллов)

IV. Выберите из приведенных ниже схем ту, которая характеризу​ет получение гибридов первого поколения. (3 балла)
А) АА х аа                       Б) Аа х Аа                     В) Аа х аа

        Аа                               3А_: 1аа                      1/2Аа: 1/2аа

V. Решите задачу. (6 баллов)
У человека имеется два вида слепоты, и каждый определяется своим рецессивным аутосомным геном. Гены обоих признаков находятся в разных парах хромосом. Какова вероятность рожде​ния слепого ребенка, если отец и мать страдают одним и тем же видом слепоты, а по другой паре генов нормальны? 
	Тема «Основы генетики».
Вариант 4
Максимальное количество баллов — 37
I. Опишите подробно своими словами смысл нижеприведенных  тер​минов
1. Доминантный ген. (3 балла)
2. Множественный аллелизм. (6 баллов)
3. Неполное доминирование. (4 балла)
4. Локус. (3 балла)

II. Напишите пример генотипа дигетерозиготного организм. (2 балла)

III. Охарактеризуйте явление множественного действия одно гена. Приведите примеры. (4 балла)

IV. Сформулируйте и прокомментируйте на конкретных примера 1, 2 и 3-й законы Менделя. (6 баллов)

V. Выберите из приведенных ниже схем ту, которая характеру ет анализирующее скрещивание. (3 балла)
А) А А х аа                         Б) Аа х Аа                     В) Аа х аа

           Аа                                 3А_: 1аа                       1/2Аа: 1/2аа

VI. Решите задачу. (6 баллов)

Серповидноклеточная анемия у человека наследуется как не полностью доминантный аутосомный признак. Гомозиготы умирают в раннем дет​стве, гетерозиготы жизнеспособны и устойчивы к заболеванию маля​рией. Какова вероятность рождения детей, устойчивых к малярии, в се​мье, где один из родителей гетерозиготен в отношении признака серпо​вид-ноклеточной анемии, а другой нормален в отношении этого при​знака?


